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лісовий фонд,
надра,
акваторії,
природно-заповідний фонд,
земельні ресурси,
атмосферне повітря,
водні ресурси та об’єкти
водогосподарської інфраструктури
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Записую!
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Ключові наслідки для довкілля від російської агресії в Україні 

Пошкодження ядерних установок, загрози ядерній та радіаційній
безпеці

Лісові пожежі

Атаки на інфраструктурні та промислові об’єкти 

Хімічне забруднення

Шкода заповідникам та екосистемам, що охороняються

Шкода водним ресурсам, пошкодження очисних споруд

Чорне та Азовське море



www.drive.google.com

PAEW

www.toplead.com.ua

https://drive.google.com/drive/folders/11dYSZOWjIWJSAufXP_pYDxRIJPtVGrHR
https://toplead.com.ua/ua/get_file/id/forbes-top-lead-2023-2024.pdf


Застосування численних видів зброї та артилеріїPAEW

Металеві частини (уражуючі елементи,
осколкові уламки снарядів, гільзи тощо)
залишаються в ґрунті, токсичні продукти
згоряння вибухівки або гази, що утворюються
під час пострілів та запуску ракет потрапляють
в атмосферне повітря, також вибухи
боєприпасів руйнують ґрунтовий покрив та
підіймають в атмосферу хмари
дрібнодисперсного пилу

Повне окиснення не відбувається, тому в
атмосферу потрапляють як недоокиснені
частинки пороху, так і побічні продукти, що не
встигли прореагувати, а саме: метан СН4,
оксид вуглецю СО та неметанові леткі
органічні сполуки. Наслідки пошкодження земель, територія Ізюмського

району. Джерело: Contact @operativnoZSU
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ВИБУХОВА РЕЧОВИНА. ТРОТИЛ

В результаті вибуху відбувається виділення СО, СО2, NO, NO2, водяної пари та
продуктів неповного окиснення вибухової речовини, які взаємодіють з вологою
повітря та через атмосферні опади випадати на поверхні ґрунту і водойм.

При детонації інших вибухових речовин — амотолу і гексогену, також утворюється
ряд хімічних сполук: чадний газ CO, вуглекислий газ CO2, водяна пара H2O, бурий
газ NO, закис азоту N2O, діоксид азоту NO2, формальдегід CH2О, пари ціанідної
кислоти HCN, азот N2, а також велика кількість ідентифікованої та неідентифікованої
органіки
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ДОСЛІДЖЕННЯ науковців Академії сухопутних військ імені гетьмана
Петра Сагайдачного 2015 року в зоні артилерійських навчань
Яворівського полігону

Незначне перевищення ГДК по свинцю (Pb) обумовлене тим, що в умовах полігону використовували
артилерійські боєприпаси в яких свинець використовується тільки в розміднювачах. Але в реальних умовах
війни широко застосовується стрілецька зброя, в кулях якої також є значний вміст свинцю.



ОШКОДЖЕННЯ:

Механічні пошкодження (траншеї
окопи, вирви)

Фізична деградація (ущільнення
ґрунтів під дією важкої військової
техніки)

Хімічна деградація (забруднення
важкими металами, паливом,
іншими речовинами)

Біологічна деградація (внаслідок
хімічного забруднення)

PAEW
ВІДНОВЛЕННЯ:

Фітомеліорація і ремедіація ґрунтів за допомогою
біопрепаратів, що дозволяють відновити стан мікробних
ценозів ґрунтів. Ґрунти, забруднені ВМ (через шкідливі викиді
промислових підприємств при влучанні снарядів) можуть
очищуватись шляхом використання фітомеліорантів –культур,
які здатні здійснювати винос ВМ, накопичуючи їх у
вегетативній масі, яка повинна відчужуватися з полів.
 
Відновлення ґрунтової біоти. Внаслідок горіння нафтобаз
при влучанні, викидів військової техніки, забруднення повітря
після вибухів, шкідливі речовини з осадами потрапляють у
ґрунт і чинять негативний вплив на ґрунтову фауну і мікробні
угруповання. На відновлення нормального функціонування
мікрофлори, яка є відіграє ключову роль у процесах
ґрунтоутворення, потрібні такі заходи, як сидерація,
застосування мікробних препаратів, таких як деструктори
стерні наприклад, Екостерн, розкладачі нафтопродуктів,
мікробні препарати, що містять азотфіксувальні,
фосфатмобілізувальні мікроорганізми



Як фіксуються порушення?Як фіксуються порушення?  
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Розгляд електронних звернень
Відповідальна особа обробки електронних звернень протягом 1 робочого дня переглядає електронне
звернення від Заявника на відповідність меті створення ЕкоЗагрози. 
За необхідності уточняється інформація у ДСНС та здійснюється передача звернення на розгляд керівництву
Держекоінспекції (її територіального органу).
Держекоінспекція (її територіальний орган) опрацьовує електронне звернення шляхом здійснення огляду
(обстеження).

www.ecozagroza.gov.ua

Хм!Варто знати!

https://ecozagroza.gov.ua/
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Подальші дії відповідно до Акта огляду (обстеження)
Після підтвердження факту заподіяння шкоди в електронному кабінеті, з урахуванням інформації
про виявлені факти від ДСНС, протягом одного календарного місяця проводить розрахунок шкоди
та збитків, завданих навколишньому природному середовищу відповідно до затверджених методик.

Також на підставі Акта відповідальні особи Держекоінспекції (її територіальних органів) вживають
заходи відповідно до наданих повноважень:

готують необхідні матеріали та протягом п’яти робочих днів передають їх органам виконавчої
влади в межах компетенції для використання під час урегулювання спорів, розгляду в
закордонних юрисдикційних органах справ та/або заяв, пов’язаних з відшкодуванням збитків,
завданих внаслідок збройного конфлікту міжнародного характеру/збройної агресії інших
держав на території України;
передають правоохоронним органам матеріали в яких вбачаються ознаки кримінального
правопорушення.

PAEW
www.ecozagroza.gov.ua



Факти порушень, а також їх масштаби
встановлюються уповноваженими
особами, які здійснюють у межах
повноважень, передбачених
законом, державний нагляд
(контроль) у сфері охорони
навколишнього природного
середовища, зокрема, але не
виключно, шляхом огляду місця події,
даних дистанційного зондування
землі, лабораторних досліджень
атмосферного повітря, опрацювань
висновків будь-яких експертиз,
пояснення, довідок, документів,
матеріалів, відомостей, отриманих з
будь-яких джерел, оперативних
повідомлень фізичних та юридичних
осіб тощо.
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Оскільки немає єдиного підходу до підготовки методики з
оцінки екологічної шкоди, то важливо інтегрувати у
методику настільки багато різних підходів, наскільки це
можливо, в тому числі новітні підходи та техніки. Сучасні
основи діючого міжнародного права передбачають
принцип залежності причинно-наслідкового зв’язку. Тому
в розрахунки потрібно включати не лише викидити в
атмосферне повітря, які заподіяні російською військовою
технікою, але й ті, які заподіяні українською військовою
технікою, адже такі викиди знаходяться у причинно-
наслідковому зв’язку з вторгненням російської техніки. 

Строки врахування таких викидів (з 2014 чи з 2022 року) є
дискусійними.
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В методиках мають бути максимально реалізовані принципи
і підходи Директиви 2004/35/ЄС "Про екологічну
відповідальність за попередження та ліквідацію наслідків
завданої довкіллю шкоди” та інші діючі принципи оцінки
екологічної шкоди та економічного обгрунтування такої
шкоди.
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Скільки всього!



Приєднання України до Конвенції про
транскордонний вплив промислових аварій

PAEW

можливість повноцінної співпраці із іншими
країнами-учасниками Конвенції з метою
захисту інтересів України

створення сумісних систем оповіщення про
аварії та обміну інформацією, необхідною для
протидії транскордонному впливу 

можливість отримати допомогу у рамках
Конвенції для збільшення власного потенціалу
та обміну досвідом

використання Конвенції як додаткового
правового механізму у разі, коли аварія, що
виникла на території іншої країни,
спровокувала наслідки і на нашій території.



Які прикладиЯкі приклади
відшкодування збитків увідшкодування збитків у
збройних конфліктах?збройних конфліктах?  
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43 
міжнародні документи
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Методичні рекомендації фіксації випадків екологічної шкоди
наявні у НАТО для їх імплементації у сфері захисту довкілля.

Наявні і необхідні міжнародні стандарти відбору проб, їх
зберігання/консервації

Акредитовані органи згідно з міжнародними стандартами
необхідно залучити і які є в Україні

Технічні умови для зберігання арбітражних проб згідно
вимог міжнародних стандартів

Створення у Державній екологічній інспекції України
референтної лабораторії з можливістю отримання у якості
міжнародної технічної допомоги сучасної потужної
лабораторії

Перенесення методик на всіх субєктів



ДОБІРКА до теми —ДОБІРКА до теми —
МетМетодики нарахування збитків,одики нарахування збитків,
завданих довкіллюзавданих довкіллю

PAEW



Науково-практичні підходи до визначення розміру шкоди, завданої
довкіллю в Україні

        Екологічний журнал «Економіка природокористування»

Environmental Damage Assessment: Legal and Economic Aspects
        UN Environment, UNECE

Як правильно рахувати екологічні збитки України від війни?
        Офіс сталих рішень, www.ukraine-oss.com

Статті та аналітика
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Environmental Damages and Legal Responses
        YouTube / UNEP channel
       Огляд різних систем обрахунку збитків у міжнародному праві

Відео від Державної екологічної інспекції України
        Нарахування збитків за забруднення повітря, вод, ґрунтів
        Пояснення методик з прикладами

Відео та лекції
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ОСНОВНІ ВИЗНАЧЕННЯ до теми —ОСНОВНІ ВИЗНАЧЕННЯ до теми —
МетМетодики нарахування збитків,одики нарахування збитків,
завданих довкіллюзавданих довкіллю
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Збитки, завдані довкіллю — втрати або погіршення стану навколишнього природного середовища
внаслідок господарської діяльності, аварій чи надзвичайних ситуацій.

Оцінка збитків — процес розрахунку еквівалентної вартості шкоди довкіллю для подальшої компенсації
або відшкодування.

Методика — нормативно встановлений порядок, формули та інструкції, за якими проводиться
нарахування збитків.

Пряма шкода — фізичне знищення або деградація природного об’єкта (наприклад, вирубка лісу,
забруднення річки).

Непряма шкода — наслідки, що виникають внаслідок змін екосистем (втрата біорізноманіття, зменшення
рекреаційної цінності).

Економічна оцінка природних ресурсів — процес визначення грошової вартості природних ресурсів
для цілей обліку та компенсації.
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Компенсація шкоди — відшкодування заподіяної шкоди у грошовій або натуральній формі відповідно до
законодавства.

Питомий показник — значення (наприклад, у гривнях), яке використовується для обрахунку збитків за
одиницю впливу (наприклад, 1 тонна викидів).

Метод розрахунку — один із способів визначення збитків (економічний, експертний, нормативний,
комбінований).

Відновна вартість — сума коштів, необхідна для відновлення стану довкілля до попереднього рівня.

Деградація довкілля — поступове погіршення екологічних параметрів природного середовища.

Природоохоронне законодавство — сукупність нормативно-правових актів, що регулюють захист
навколишнього природного середовища.
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Екологічна експертиза — оцінка можливого впливу проєкту або діяльності на довкілля.

Судова практика з екозбитків — судові рішення та підходи до встановлення, обрахунку та компенсації
екологічної шкоди.

Первинне середовище — природне середовище до моменту впливу людини або техногенної
катастрофи.

Екосистемні послуги — корисні функції, які виконують природні екосистеми (очищення повітря,
регулювання клімату тощо).

Нарахування штрафів — визначення суми фінансових санкцій за заподіяну шкоду довкіллю.

Відновлювальні заходи — комплекс дій, спрямованих на відновлення порушених природних процесів
або територій.



Дякую за увагу!Дякую за увагу!
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